Exercice I – lancer du poids

On enregistre les positions successivement occupées par un poids au cours du temps. On obtient le tableau suivant :

[image: image4.wmf]22

22

444

V=Vx+Vy=1,74+2,08=2,7m/s

Date
x1
y1
Vx
Vy
V

(s)
(m)
(m)
m/s
m/s
m/s

0
45.2m
695m
1.69
2.76
3.24

40.0m
112m
809m
1.69
2.76
3.24

80.0m
181m
916m
1.72
2.45
2.99
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120m
249m
1.00
1.74
2.08
2.71

160m
320m
1.08
1.72
1.67
2.40
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200m
387m
1.14
1.74
1.27
2.16

240m
460m
1.18
1.72
900m
1.94
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280m
525m
1.21
1.67
527m
1.77

320m
593m
1.23
1.72
155m
1.73

360m
662m
1.22
1.74
-279m
1.74

400m
733m
1.20
1.72
-651m
1.84

440m
800m
1.17
1.69
-993m
1.96

480m
868m
1.12
1.77
-1.40
2.25

520m
941m
1.06
1.77
-1.83
2.54

560m
1.01
978m
1.72
-2.23
2.82

600m
1.08
881m
1.74
-2.61
3.13

640m
1.15
769m
1.72
-2.98
3.44

680m
1.22
643m
1.72
-2.98
3.44
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V=1,77 m/s donc un vecteur de 8,85 cm

V=1,74 m/s donc un vecteur de 8,7 cm 


SOL
Exercice II  

 On détermine la poussée d’Archimède sur 3 corps A, B et C plongés dans l’eau. Leurs caractéristiques sont les suivantes.

	
	               A
	                 B
	                C

	     Masse  en  g
	             100
	               150
	              150

	    Volume  en  cm3 
	              50  
	                50
	              100 


1 - La poussée d’Archimède est la même pour 2 de ces corps. Indiquer lesquels et expliquer pourquoi.

2 - Calculer sa valeur .

Données    ρeau = 103 kg. m-3    ; g= 10 N.kg-1

Exercice 3
Trois objets (1,2 et 3) sont suspendus comme l’indique la figure ci-dessous. A l’aide d’une méthode graphique, en considérant les forces qui s’exercent sur l’anneau, déterminer le poids de l’objet 2.
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   Objet 1                                                                objet 2                                                               objet 3

Correction devoir 4
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2 – Tracer sur le graphique les vecteurs vitesses pour les
      points 8 et 10 en prenant comme échelle :

         1 cm pour 0,2 m/s     
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3 – Au point 9 tracer le vecteur ΔV
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Exercice 2
1 -La poussée d’Archimède est la même pour les corps A et B puisque leurs volumes (donc le volume de fluide déplacé car ils sont totalement immergés) sont les mêmes
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1 – Déterminer Vx et V correspondant aux zones grises 


      du tableau (préciser la méthode et les calculs)





2 – Tracer sur le graphique les vecteurs vitesses pour les


      points 8 et 10 en prenant comme échelle :


         1 cm pour 0,2 m/s     





3 – Au point 9 tracer le vecteur ∆ V = V10 – V8





4 – Quelle est la direction de ∆ V ?  Quel est son sens ?





5 – Représenter sur le schéma les forces qui agissent 


      sur le poids 


 





6 – Quelle est la signification physique de la valeur négative


      de Vy à partir du point 10 ?
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Le frottement fluide dû à l’air





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





Le poids du système





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





5 – Représenter sur le schéma les forces qui agissent sur le poids 





La direction est pratiquement verticale et le sens vers le bas





4 – Quelle est la direction de ∆ V ?  Quel est son sens ?





Tangente à la trajectoire au point 10





Tangente à la trajectoire au point 8
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Le système descend





6 – Quelle est la signification physique de la valeur négative


      de Vy à partir du point 10 ?
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Le poids de l’objet 2 est donc :  P = 90 N





Donc T3 = 90 N
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donc





   Le triangle visible sur le schéma étant équilatéral, on


peut écrire :
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L’anneau est immobile donc :
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L’anneau subit l’action de trois forces. Représentons d’abord l’action des deux câbles obliques





Exercice 3
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